

# 赞劳动之美 享劳动之乐

“劳动最光荣”主题绘画征文优秀作品展(四)



快乐劳动  
郑州龙门实验学校  
张诗雅  
徐长浩

## 劳动最光荣

生活中,总有一些人在用他们的辛勤汗水默默地付出着,正是有这些默默付出的人,才让我们的生活变得更加美好,接下来,就让我们一起来了解一下我们身边最熟悉的付出者——清洁工人吧!

清洁工,相信大家一定都不陌生,他们出现在城市的各个角落,火车站、艺术馆、小区、街道、学校……

当我们还在睡觉时,他们已经开始了一天的工作。当我们走出家门,沿着整洁的马路,来到美丽的校园时,发现他们穿着早已被汗水浸湿的衣服,正在认真工作着;当我们放学时,发现他们那勤劳的身影,正在夕阳的余晖下,毫无怨言地劳作着,那一刻,我感觉他们的身影是那么的耀眼,那么的美丽;当我们准备进入甜蜜的梦乡时,窗外的垃圾车还在一个小区接一个小区地忙碌着,我禁不住地想,他们要多晚才能回到温暖的家中啊?

不管是炎炎夏日,还是寒冬腊月,清洁工都在默默地劳动着,他们是城市里最勤劳的“美容师”。他们的工作看上去是那么微不足道,却却无比重要,他们“宁可一人脏,换来万家洁”的精神是多么伟大呀!

多么无私的清道夫们啊!他们默默付出的身影是城市最美丽的风景线。劳动最光荣,他们是我敬佩的人。

管城回族区瀍江路小学 毕笑妍  
辅导老师 孙小丽

点评:小作者以清洁工为例,展现了千千万万默默付出的劳动者的伟大,文章思路清晰,主题明确,短小精悍。

## “烤”出来的快乐

我是一个爱吃烧烤的“贪吃鬼”,但是,每次吃烧烤的时候,都是爸爸当大厨,他真的很辛苦。所以,我准备学会这项技能,让家人品尝一下我的美味烧烤。

在一个天气晴朗的下午,我和妈妈、妹妹一起来到了公园,那里绿草如茵,花红柳绿,正是烧烤的好地方。已经有很多人在这里烧烤,我们也快速地架起烧烤架,打开桌子,搬了椅子,拿出准备好的食材后,烧烤就开始了。

首先,需要生火,烧烤好不好吃,火候可是很重要的,我点燃一根火柴并把它扔到木炭里,可是,不一会儿火苗就熄灭了,我无奈地看着妈妈,妈妈告诉我一个生火的小妙招:“先把木炭放在点燃的枯草上,再用扇子慢慢地扇。”我按照妈妈教的方法试了试,还真行,火苗越烧越旺,黑乎乎的木炭,慢慢地变得通红通红。接着,我拿出一把提前准备好的羊肉串,把它们整齐地摆在烧烤架上,用双手不停地翻动着,不一会儿,羊肉串儿就发出滋滋的声音,它们看起来焦黄焦黄

的,一股香喷喷的烤羊肉味儿迎面扑来。我忍不住拿了一串,迫不及待地咬了一口,啊,太难吃了,味道怪怪的。妈妈笑着说:“你都没放烧烤料吧!”我恍然大悟,拿起旁边的调料,把它们均匀地撒在羊肉串上。这次味道简直棒极了,妈妈和妹妹边吃边对我竖起了大拇指。

真是世上无难事,只要肯攀登。经过努力,我终于学会了烧烤,这真是一次难忘又快乐的经历呀。

郑州航空港区护航路小学 王骏博  
辅导老师 刘盼盼

点评:小作者通过描述学习烧烤的经历,展现了扎实的文字功底,表达了“世上无难事,只要肯攀登”的观点,条理清晰,观点明确,值得赞扬。



劳动  
中原区伏牛路第四小学 黄晓泽  
辅导老师 孙娜



## 致敬青春 超越梦想

我本不是天赋异禀的人,在茫茫人海中甚至有些平庸,可我的人生不该是潦草诗集,我的人生应有五彩斑斓的梦想,致敬青春,不断超越。

致敬青春,超越梦想,需要有“天行健,君子以自强不息”的坚定。古之成大事业,不惟有超世之才,亦必有坚韧不拔之志。“龙忠之母”黄令仪则表示:“我最大的心愿就是匍匐在地,拭净祖国身上的耻辱。”她于战火中诞生,在破败中崛起。从小以报效国家为理想,在科研一线六十载栉风沐雨,带领中国第一个芯片研发团队研制出三极管,打破了国产计算机无芯可用的历史。这是一份坚韧的初心,致敬了青春,同时也超越了梦想。

致敬青春,超越梦想,需要有“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”的勇气。勇气,像是树旁坚实的藤萝,能给掉进沼泽的人无限生机。屈原小时候不顾长辈的反对,无论刮风下雨,还是天寒地冻,每天都躲到山洞里偷读《诗经》。经过整整三年,他熟读了《诗经》305篇,从这些民歌民谣中吸收了丰富的营养,终成《离骚》,成为了永载史册的伟大诗人。勇敢面对你自己,一次次突破自己,方可致敬青春,超越梦想。

致敬青春,超越梦想,需要有“天生我材必有用,千金散尽还复来”的自信。他强由他强,清风拂山岗。爱因斯坦的“相对论”发表后,有人曾写《百人驳相对论》对他的理论进行反驳。可爱因斯坦仍坚持自己的观点,“如果我的理论是错的,一个反驳就够了,但这样的反驳,一百个零加起来还是零。”最终,相对论打破一切质疑,成为人类20世纪最伟大的发现之一。其实,你不必行色匆匆,不必光芒四射,不必成为别人,只需做自己,足以致敬青春,超越梦想。

少年自有少年狂,身似山河挺脊梁,敢将日月再丈量。风卷残雪,凝光普照,恰似寒光遇骄阳;霜斩朽木,乳虎啸谷,前途漫漫亦灿灿。愿我都能致敬青春,超越梦想,于此华光溢彩,海晏河清,盛世潮头一路繁花相送。

郑州市树人外国语学校 赵钰涵

点评:作者从致敬青春,超越梦想,需要有坚定、勇气、自信三个方面入手,以慷慨激昂的文字,引经据典,讲述了新时代青少年致敬青春的满腔抱负,令人振奋。

## 鸡冠洞游记

假期,爸爸妈妈带我去参观了全国文明的风景区鸡冠洞。它位于河南省洛阳市栾川县城西三公里处,以景观之奇特而闻名于世。

“去旅游咯。”我浑身充满了劲儿。到达景区大门距洞口还有一段距离,我蹦蹦跳跳地走着,各种拍照留影,不知不觉就来到了洞口的山脚下,看着这长长的台阶,腿好像灌了铅,真的是费了九牛二虎之力才爬到了洞口检票处,我又累又热,妈妈在一旁给我打气说:“今天算是爬山的小热身哦!”我心想:这要比爬老君山容易多了吧。此时,我仅是站在洞口就感觉到洞内凉气袭来,灌了铅的双腿也轻盈了许多,隧道里果然超级凉快。

来到洞内,我彻底被震惊到了,一路上的奇石足以把我看晕,有千年一吻、众仙迎客、贵妃出浴、玉兔望月、八仙拜寿、银龟指路等,我看得眼花缭乱,简直不敢相信这些奇景出自大自然之手。我仿佛沉浸在一个安静的世界里,这里只有我一人;又仿佛在人头攒动的仙境里游走,我左顾右盼,五颜六色的灯光照在奇石上十分的美妙,这让我觉得十分有意思。

进入下一个溶洞内,哇!我仿佛走进了童话里的魔幻世界里,只见幽蓝的天空中,石壁上繁星闪烁,下面还有清澈见底的湖水,走到星空石壁的尽头还能听到十分美妙而治愈的流水声,我想把这美轮美奂的景色收录在镜头里,又感觉相机都拍不出它唯美的模样。这时,妈妈喊我:“快看将军石!”我看到了将军石,妈妈问:“这为什么叫将军石呢?”我说:“妈妈,你看这个石头像不像一个手指前方,向军队发号施令的将军!”妈妈说向前方“进攻”吧!妈妈这好像话里有话呀!“哦!”我懂了,她是让我继续探索前方更加美丽的未知吧。

经过一个多小时的畅游,我们终于出了洞口。在回去的路上,我一直回想在洞里看到的奇景,不由得赞叹道,大自然把它的鬼斧神工奇观展示给我们,我们一定要保护好大自然对人类的馈赠。

二七区兴华小学 李润泽  
辅导老师 王喜霞

点评:文章注重细节描写,按照方位顺序,多角度观察,内容条理清晰,语言准确流畅,让读者仿佛置身于所述之地,写景的同时,也写出了自己的内心感受,首尾呼应,直抒胸臆。

## 我的家乡

世上美丽的风景就像繁星,数也数不清,有巍峨耸立的高山,有美丽的沙滩风光,有郁郁葱葱的丛林……我最喜欢的就是悠闲又欢乐的田园风光。

在我老家的田地里,绿油油的果树上结着各种各样的果实,往下一看,一片一望无际的田地映入眼帘,好像怎么也望不到尽头,风一吹,田地就像绿色的波浪,缓缓浮动。

再看旁边的果树,每到秋天就会弥漫着果子的香气,现在的果子还没成熟,他们都努力地想让自己变红,散发出迷人的香气。哦!那里还有一片藤架和一些种在地里的农作物。你看这些叶片又大又尖,拖着绿秧的是红薯,那边又小又圆的叶片也长得生机勃勃的是花生,还有长在藤架上的豆角和黄瓜、丝瓜等。秋天一来,这些农作物都丰收啦,到时田野将会变得金灿灿的,庄稼将会笑弯了腰,玉米秆也被硕大的果实压得喘不过气来,果子们更是羞红了脸,在比谁更香,谁更圆。

再往右边的小路走走,那边的风光也毫不逊色,甚至可以说是人间仙境。蒙蒙细雨缓缓落下,一缕缕青烟飘在空中,薄雾缭绕,天空中出现了一抹彩虹,几朵云彩,似乎触手可及。仔细一听,泉水声不断涌出,慢慢流下,汇入一条小溪,溪水清澈无比,时不时还有几条小鱼跳出水面,溅出水花。

旁边一片绿油油的草坪,上面的小草坚强无比,就算再大的风浪也无法将它从土里拔出。几朵漂亮的野花点缀在那里,美丽的花瓣,黄黄的花蕊,显得野花愈发的好看,就像几位亭亭玉立的姑娘站在那里翩翩起舞,真是一幅美丽的山水画啊!

我爱我的家乡,爱这美丽的田园风光。  
中原区建设路第二小学 左欣怡  
辅导老师 王晓丹

点评:文章文辞优美且画面感强,小作者将读者带入了自己的家乡,家乡的田地、果树、小路、草坪等田园风光跃然纸上,字里行间都流露出了作者对家乡的自豪之情,不愧为一篇佳作。

## 学游泳

每当我在游泳池里宛如一条小鱼,游来游去时,便会想起我刚开始学游泳的时候,可是吃尽了苦头呢!

记得我刚开始学游泳的时候,教练在岸上教我下水的动作,我刚练不一会儿,就急不可耐地想下水。教练仿佛看穿了我的心思,因为拗不过我,就无奈地带我下水了。刚一下水,我就把在岸上学的动作忘得一干二净,不一会儿,我就喝了几大口。即便如此,教练依然耐心地教我。在水中练了一会儿,我仿佛感觉自己越游越顺,正在我信心满满的练习过程中,教练把我的橡胶板突然抽走,我一下失去了平衡,身体不由自主地往下沉,吓得我又连着喝了好几口水,拼命地往岸边游,说啥也不学了。

过了一段时间,妈妈又鼓励我:“干什么事情都不能半途而废,我们还得哪里跌倒,哪里爬起来。”于是,我又十分不情愿地跟着妈妈来到了泳池边。穿着泳衣站在池子边上,我迟迟不敢下水,心里就像15个吊桶打水——七上八下。终于,在妈妈的鼓励下,我再次慢慢下了水,并在教练的帮助下学会了憋气,能在水里像青蛙一样不停地蹬脚,

这样练了一段时间后,就能游三四米远了。我正准备大显身手之际,突然,杀出个拦路虎,发现自己不会换气,差点呛水。这时,教练拔刀相助,耐心地给我讲解技巧,并且告诉我:失败是成功之母。经过反复练习,我熟练地掌握了蛙泳的换气技巧,可以像青蛙一样轻松地游来游去。

现在,经过不断练习,我不仅学会了蛙泳,还学会了仰泳、自由泳和蝶泳。同时,我更明白了一个道理:做任何事情都要有恒心,有毅力,不能轻易放弃。

中原区伊河路小学 刘佳源  
辅导老师 金明惠

点评:学习一种新的技能,本身也是一项劳动。小作者把自己学习游泳的过程,用文字展示出来,体现了在学习过程中的努力付出。通过不服输、坚持到底的学习和练习,学会多种泳姿的过程,就是辛勤劳动付出的幸福收获。

## 第一次洗衣服

我平时在家总是衣来伸手饭来张口,这次,我要挑战一下自己洗衣服。

我先挑了几件浅颜色的脏衣服,把它们放到盆里,用水过一遍。再按一点温水,把洗衣液倒进去,搅拌均匀,将衣服泡二十分钟后,我便正式开始“搓衣之旅”。我学着妈妈的样子,将衣服捞起摊在手里,找到难洗的污渍,拿起肥皂一点一点地抹在衣服上,双手使劲搓。搓了一会儿,翻开一看,衣服上竟然还有一些隐隐约约的黑点。我一下子怒了,心想:哎呦!我还不信了!想起妈妈在洗衣服的时候,会把有脏东西的地方反复多揉搓几次。

于是,我又在有黑点的地方又多抹了一些肥皂,继续用手使劲搓了一会儿。那些肥皂泡像雪一样白,弄得我满手都是,还有几个大泡泡在我指间钻来钻去。我把手弄成一个圆,肥皂液形成了一层薄膜,又小心翼翼地往里面吹气,慢慢地把手合拢。一个五彩斑斓的泡泡在我眼前飘来飘去,美丽极了。

几番操作下来,我的手已经搓得通红,我不由得想起了妈妈洗衣服的时候,不禁鼻

头一阵酸涩,心想:以后做事的时候小心一点,不要再把衣服弄脏了。检查一遍没有顽固污渍后,我就一边冲一边搓,听着“哗啦啦”的水声,我情不自禁地唱起歌来:“洗刷刷,洗刷刷,洗刷刷,噢噢噢,哈哈……”

所有的衣服洗完后,我拿来衣架,把衣服一件一件地挂到阳台晾衣架上。看到阳光下洗干净的衣服,像在对我说:“首长好,我们已列队整齐,等待检阅。”

此时,我才感受到背部传来的酸痛感,以及手腕上的那片红和无力感。但是,看着自己的“战果”,我却开心地笑了。

二七区佛岗小学 康芷萱  
辅导老师 杨旭

点评:小作者通过记述第一次洗衣服,将洗衣服时遇到的困难,洗衣服时玩泡泡的乐趣,都展现得淋漓尽致。更重要的是,在这次劳动中,小作者不但感受到了劳动的辛苦,还体会到了父母对子女的爱。

## 征文啦

池塘边的榕树上,知了在声声叫着夏天,操场边的秋千上,只有蝴蝶停在那里,黑板上老师的粉笔,还在拼命叽叽喳喳写个不停,等待着下课,等待着放学,等待游戏的童年……

这首家喻户晓的《童年》唱出了美好的童年时光,亲爱的同学们,快快拿起你手中的纸和笔,用文字或绘画,将你心中多姿多彩的童年展现在读者面前吧!它可以是一段美好的友谊,可以是一次愉快的郊游,可以是班级争光的一场比赛,这些都是你童年画卷上浓墨重彩的一笔。

征文主题:多彩的童年

文字、图画皆可,内容丰富,主题鲜明,题目自拟。优秀作品将在《郑州教育》专刊、郑州日报客户端和郑育见微信公众号刊登。

征稿要求:

1.发送至《郑州教育》信箱:zzjyzk2016@163.com,文章字数在300~600字之间。

2.作品请注明“姓名+学校+班级”,并请辅导老师给予点评。

特别提醒:

请准备一张电子版生活照及150字左右的个人简历随投随稿文章一起发送至上述电子邮箱。



致敬劳动者  
金水区南阳路第二小学  
罗悦桐  
辅导老师 席振娟

